

## ОТЗЫВ

*научного руководителя на выпускную квалификационную работу ««Левые» в современной России: история, формирование, перспективы будущего», выполненную обучающимся по направлению подготовки (профиль) 44.04.01 Педагогическое образование Программа магистратуры Историческое образование в системе современных гуманитарных наук В. И. Ахметовым*

Необходимость данного исследования было обосновано желанием выявить и проанализировать причины отсутствия сильной и массовой левоориентированной оппозиции в современной России, которая бы сумела представлять в органах государственной власти представителей рабочего класса. Результативность такого явления четко выявлена на материалах левых партий Европы, которые, по мнению политологов, стали важнейшим индикатором здоровья политической системы страны, заняли свою важную нишу защитников социальных слоев населения, в первую очередь студенчества, врачей и учителей, представителей малого бизнеса.

В процессе работы над диссертацией автором были продемонстрированы исследовательские компетенции; самостоятельность и инициативность.

Тема ВКР предметно обозначена по отношению к заявленной проблеме. Объект, предмет определены и выдержаны в рамках заданной темы, что отражено в постановке исследовательских задач. Цель исследования обозначена и отражена во введении. Автор изучил обозначенную проблему на достаточном для магистранта уровне, проанализировал и систематизировал данные по теме своего исследования.

В. И. Ахметов проанализировал достаточный круг научной литературы, что позволило ему проделать интересное и независимое исследование, основные выводы которого, несомненно, обогащают наименее изученные аспекты темы. В содержании структурных элементов исследования отражается его аппарат, ключевые слова «работают» на задачи. Можно утверждать, что диссертационное исследование имеет законченный вид,

продуманы ее основные части. Материалы исследования могут быть использованы в школьном курсе Истории России в разделе «Политические реформы современной России», а также в курсе обществознания «1.1 Политическая система». При наличии интереса у старшеклассников можно разработать элективный курс.

Все вышесказанное является основанием для заключения о соответствии магистерской диссертации В. И. Ахметова по теме: «Лезгия в современной России: история, формирование, перспективы будущего» требованиям. При успешной защите, безусловно, заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель

К.и.н., доцент каф. Отечественной истории  
КГПУ им. А.Л. Аслафьянова



И.И. Цинсера